

# ПРАВОСЛАВНОЕ ПРИЦЕНСЕТРОВА

Издание Тираспольско-Дубоссарской епархии Молдавской митрополии  
Газета основана в 1998 году

4 (284)  
февраль, 2011



27  
февраля

## Неделя мясопустная, о Страшном Суде



Величественно изображено в Евангелии от Матфея Второе славное Пришествие Господа, нелицеприятный и Страшный Суд Его над племенами и народами. Эта необыкновенная картина, представленная с необыкновенной простотой и ясностью, невольно оживляется перед взорами ума, поражает сердце страхом. Со зрцая эту картину, можно изобразить состояние, в которое она приводит душу, словами Иова: *Ужас же мя сретит и трепет, и зело кости моя стрясе... устрашилася же ми власи и плоти* (Иов. 4, 14, 15). При наступлении Суда для изгнанных с Неба страна изгнания и клятвы – земля – запыхает, и свистея небо, аки свиток (Ис. 34, 4). Мертвецы всех времен и народов, возбужденные животворящей трубой – Словом Божиим, – восстанут из гробов и составят из себя необозримое и неисчислимое собрание. Полки и воинства святых Ангелов придут на страшное зрелище, на великое служение. И ангелы отверженные предстанут на Суд. Сын Божий воссядет на Престоле славы, славы страшной по необъятному величию ее. Все разумные создания потрясутся от страха, увидев Создателя своего, вызвавшего их в бытие из ничтожества единым всемогущим Словом. Они будут предстать перед Тем Словом, для Которого нет невозможного исполнения. Они будут предстать перед Той Жизнью, при Которой, вне Ее, не может быть иной жизни. Справедливо сказали Отцы, что в это грозное время вся

тварь, если бы она не была удержана всемогуществом Божиим и предоставлена самой себе, обратилась бы в ничтожество. Праведники, увидев лицом к лицу Правду совершенную, сочтут свою правду не имеющей никакого значения, а грешники оправданием, чуждым евангельского разума, осудят себя. Решится участь всех на вечность. Прежде наступления этого Суда Божественный апостол сознается, что он не может оправдаться, хотя и не знает за собой никакого греха, потому что Судия его – Бог. Все святые во время земного странствования своего часто приходят воспоминанием и размышлением благочестивым на Страшный Суд Христов, благовременным, спасительным страхом ограждают себя от страха, который возбуждается в погибших отчаянием; благовременным осуждением себя они стараются одновременно снискать оправдание, плачем отвратить плач. Братья и сестры! Нужно, необходимо нам, немощным и грешным, частое воспоминание Второго Пришествия и Страшного Суда Христова: такое воспоминание есть благонадежнейшее приуготовление. Страшен тот Суд, который ожидает всех людей после общего воскресения, страшен и тот суд, который ожидает каждого человека после его смерти. Последствия того и другого суда или возжеленны или бедственны. Если земные суды, на которых дело идет об одном тленном и временном, возбуждают нашу заботливость, тем более должен озабочивать нас суд Божий. С какой другой целью Господь возвестил нам о нем так ясно, как не с целью возбудить в нас душеспасительный страх, могущий предохранить нас от греховной, беспечной жизни, в которой – условие нашей гибели? Преподобный Илия, Египетский инок, безмолвствовавший в Фиваидской пустыне, говаривал: «Меня устрашают три времени: время исшествия души из тела, время суда Божия и время изречения, какое последует о мне от Бога».

Святитель Игнатий (Брянчанинов)

6  
марта

## Прощеное воскресенье

### «НОЧЬ ПРОШЛА, А ДЕНЬ ПРИБЛИЗИЛСЯ»

«Ночь прошла, а день приблизился» (Рим. 13, 12). Этими словами апостола Павла Церковь вводит нас в Великий пост. Начинается пост с того, что мы должны всех простить и быть всеми прощены. Что же такое прощение, которое мы будем просить у наших ближних и у Бога?

Простить кого-то иногда бывает легко, а иногда очень трудно. Как правило, нам легче простить всех – точнее, тех, кто не находится в непосредственной близости. Гораздо труднее простить тех нескольких людей, которые рядом с нами, может быть, того одного человека, который как «жало в плоть», как «ангел сатаны» отравляет нашу жизнь. Иногда мы говорим: «Я готов простить всех, кроме одного человека, который сделал мне слишком много зла». Но до тех пор, пока мы не простим этого единственного человека, который стоит на пути между нами и Богом, преграждая нам доступ к Богу из-за того, что мы не примирились с ним, до тех пор ночь не пройдет, и день не приблизится. Ибо ночь – это когда мы помним обиды, когда червь злопамятства гложет наше сердце, когда память о причиненном нам ущербе не дает нам спокойно жить. А день – это когда мы со всеми в мире и готовы простить даже тех людей, которые так глубоко нас ранили, так глубоко оскорбили, что не хватает нам человеческих сил, чтобы примириться с ними. И мы должны просить Бога, чтобы Он совершил чудо и преобразил нашу душу, дав нам силы прощать тех обидчиков, которых мы по человеческим меркам простить не в силах.

Сегодня, в Прощеное воскресенье, мы ждем, что будем прощены теми, кого невольно оскорбили, кому причинили зло. Мы виноваты перед многими – друг перед другом, перед своими близкими. Часто, живя в одной семье, люди годами не могут примириться друг с другом. Случается, что, работая в одном месте, люди подолгу не разговаривают друг с другом, не здороваются, потому что не могут примириться. Но пока не наступит примирение, ночь не пройдет, и день не приблизится. Если же нам не хватает собственных сил осознать, в чем мы виноваты перед другими людьми, будем просить Бога, чтобы Он открыл нам, в чем и за что должны мы просить прощения у ближних.

Не только у ближних, но и у Самого Бога

мы сегодня просим прощения. За то, что живем не так, как Он повелел. За то, что сила Божия не явлена через нас миру. За то, что, будучи христианами, мы по делам своим нередко оказываемся хуже неверующих, хуже язычников. За то, что любовь Божия не изливается через нас на

ближних. За то, что неверны мы заповедям Божиим. За то, что пропасть лежит между тем, что мы есть, и тем, чем мы должны быть. За все это мы должны просить прощения у Бога.

Сегодня мы должны не только испросить прощения у Бога, но и «простить Бога» за все то, что, по нашим человеческим меркам, кажется несправедливостью. Разве не бывает с нами, что в момент какой-то катастрофы, какого-то крушения, в момент, когда происходит нечто такое, с чем мы не можем примириться, мы спрашиваем у Бога: «Где же Ты? Как Ты допускаешь это?». Например, когда близкий, бесконечно дорогой нам человек уходит – во цвете лет, внезапно, словно Бог «похищает» его у нас без предупреждения. Пережив такое потрясение, человек может «замкнуться» по отношению к Богу, затаив на Него обиду, потеряв к Нему доверие. Тогда человек начинает воспринимать Бога не как милостивого и любящего Отца, но как жестокого и непредсказуемого в своих действиях Властителя. На место любви тогда приходит страх. Бывает, что рана с годами затягивается, а тень недоверия человека к Богу остается. Но пока мы не примиримся со всем тем, что Бог по отношению к нам совершил, сколь бы горьким и болезненным это ни было, пока не скажем, подобно Иову: «Бог дал, Бог взял, да будет имя Господне благословенно», – ночь не пройдет, а день не приблизится.

Подумаем о том, что наша жизнь в земной, человеческой перспективе – совсем не то, что в перспективе божественной: мы видим свою жизнь не так, как видит ее Бог. Часто Господь ждет от нас гораздо большего, чем мы ждем от себя сами. Именно поэтому Он иногда посылает нам испытания, которые кажутся нам жестокими и несправедливыми, но на самом деле являются вразумительными, благотворными и спасительными. Подумаем также о том, что земная жизнь дана нам только один раз: у нас нет возможности ее прожить на черновик, а потом пережить набело. Все, что мы не успеем сделать сегодня, мы не успеем сделать никогда. Поэтому примириться друг с другом и с Богом мы должны сегодня. И тогда уже сегодня наша жизнь преобразится, уже сегодня воссияет для нас солнце, и ночь пройдет, а день приблизится...

Митрополит Иларион (Алфеев)

26  
февраля

## Вселенская родительская (мясопустная) суббота

Пред неделей Страшного Суда, в «субботу мясопустную», святая Церковь призывает нас помолиться «о всех от века усопших православных христианах». Это моление находится в тесной связи с воспоминанием Страшного Суда. Помышляя о своих грехах, за которые мы должны будем дать ответ Богу на Страшном Суде, мы по естественному чувству христианской любви к своим родным, близким и всем вообще православным христианам, нашим братьям во Христе, не можем не обратиться мыслью и к их загробной участи, желая облегчить ее, чтобы и им купно с нами избежать праведного осуждения Божия на Страшном Суде. В эту субботу святая Церковь призывает нас молиться особенно о тех, которые, как говорит поучение на этот день, «узаконенных псалмов и песнопений памяти не получили», то есть о тех людях, которые по каким-либо трагическим обстоятельствам их смерти лишены были христианского погребения, или за кого некому было молиться.

Вся последняя седмица пред наступлением Великого поста, называемая «сырной», или «масленицей», постепенно вводит нас в спасительные настроения грядущих дней великопостного подвига. Поэтому глубоко противны христианскому духу те отвратительные мирские обычаи, которые, как печальное наследие мрачных времен язычества, связались с этой седмицей: всякие разнужданные увеселения и развращения, скомоорошества, балы-маскарады, объедение и пьянство.



Все святые соблюдали пост как отеческое некое наследие. Сорок дней постился Моисей на Синае, и пост соделал святого пророка законодателем, и он удостоился пребывания с Богом и получил от Него закон для израильского народа. Невоздержание Исава сделало его рабом брату, потому что он за одну снедь продал свое первенство. Молитва преподобной Анны, соединенная с постом, даровала ей благодатное дитя: святого пророка Самуила. Пост сделал неодолимым Самсона, и, пока он не был разлучен с ним, враги падали тысячами, городские врата исторгались и львы не выдерживали крепости рук его. Но когда овладели им пьянство и блуд, он был уловлен неприятелями и, лишенный очей, выставлен на посмешище.

Постившийся Илия заключил небо на три года и шесть месяцев. Поскольку он видел, что от пресыщения рождается в народе много наглости и зла, то по необходимости, чтобы исцелить его от порока, роскоши и распутной жизни, наложил на него невольный пост – голод, который остановил без меры уже разлившийся грех. Пост соделал святого пророка Илию зрителем великого видения, ибо, сорокадневным постом очистив душу, он удостоился на Хориве видеть Господа. Через пост святой пророк Илия возвратил вдовице умершего ее сына.

«Пост, – говорит свт. Василий Великий, – рождает пророков, укрепляет сильных, пост умудряет законодателей». Пост предпосылает молитву на небо, делаясь для нее как бы крыльями при восхождении горе. Муж желаний, святой пророк Даниил, который три

седмицы не ел хлеба и воды не пил, своим постом заградил уста львов; они не могли ему причинить никакого зла, когда он был брошен к ним в ров.

## 7 МАРТА НАЧИНАЕТСЯ ВЕЛИКИЙ ПОСТ

### О посте и пользе его



Если бы пост властвовал во вселенной, то был бы во всей вселенной глубокий мир, и не было бы восстания одного народа на другой, и жизнь не была бы столь плачевна и исполнена скорби, потому что пост, научая людей воздержанию от излишества в яствах, научал бы и совершенному удалению от пороков: сребролюбия, любостыжательности, тщеславия и других злых страстей, и жизнь протекала бы в глубоком мире и душевном безмятежии. Теперь же люди, гонящиеся за роскошью как за блаженством жизни, ввели этот вели-

кий рой зол. Роскошная жизнь богача свергла его в геенну огненную, а Лазарь чрез пост возшел на небо, упокоился на лоне Авраамовом.

У постящегося и цвет лица почтенный (он не переходит в бесстыдную багровость), взор у него кроткий, походка степенная, лицо осмысленное, в сердце – чистота. Все святые, от века прославленные, любил пост и соблюдали его. Жизнь святого Иоанна Предтечи была сплошным постом. Святой апостол Павел постился, и пост возвел его на третье небо. Но для нас важнее всего, что пост этот освящен Самим Господом, постившимся 40 дней.

Наш дух постоянно противоборствует плоти, они друг другу противятся, поэтому, если хочешь, чтобы, дух твой был крепким, обуздай плоть постом. Апостол Павел говорит: *если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется* (2 Кор. 4, 16). Никто при обильной пище и непрестанной роскоши не принимал духовного дарования. Если бы ниневитяне не постились, то не избежали бы угрожавшего им наказания. Евреи, когда питались манной и водою из камня, то побеждали врагов и были все здоровы, а когда их сердце захотело мяса и вспомнили они о котлах египетских, то не увидели они земли обетованной.

Пост есть оружие для ополчения против демонов. Но пост не нужно ограничивать одним только воздержанием от пищи, потому что истинный пост есть устранение от злых дел.

Архимандрит Кирилл (Павлов)

## В ЭТИ ДНИ ПРАЗДНУЕМ

25  
февраляпамять святителя Алексия, митрополита  
Московского и всея России чудотворца

## ДУШЕСПАСИТЕЛЬНЫЕ УРОКИ

«Приходите к иерею, отцу духовному, – говорит тезоименный ныне свт. Алексий, – с покаянием и слезами. Отвергните от себя всякие дела злые и не возвращайтесь к ним. Истинное покаяние в том и состоит, чтобы возненавидеть свои прежние грехи; к церковной службе будьте послушны, не говорите: отпоем себе дома. Такая молитва не может иметь никакого успеха без церковной молитвы. Как храмина без огня от одного дыма не может согреться, так и та молитва без церковной... Имейте знамение Христово в душах ваших. Григорий Богослов пишет: нелегко украсть овцу, на которой положен знак. Знак же для овец стада Божия есть приобщение Тела и Крови Христовой. Вы, дети, как овцы словесного стада, не пропустите ни одного поста, не возобновите на себе сега знамения, но будьте причастниками Тела и Крови Христовой».

Приложим к себе душевспасительные уроки, которыми так богата жизнь святителя Алексия.

Научимся из его жизни, во-первых, той истине, что никому нельзя быть учителем Церкви, если на это нет изволения Божия и церковного благословения. Святитель Алексий в детстве таинственным голосом был призван в ловцы человеков, каким и был на самом деле. Между тем, многие без всякого призвания Божия, как, например, расколочители, делают самозванными учителями, погубляя себя и тех, кто их слушает и признает.

Помните, что положи Бог в Церкви पहले апостолов, второе пророков, третье учителей. И никто сам собою не приемлет этой чести, но призываемый Богом,



как и Аарон (Евр. 5, 4), по богопреданному чину. Только званые Богом учителя верно приводят к Богу.

Мы слышали далее, как святитель Алексий советовал христианам не уклоняться от общих церковных молитв, из которых не только изливается обильно благодать Божия на собравшихся во имя Иисуса Христа всех Его истинных последователей, но и подается сверх этого великая помощь от взаимных друг за друга молитв.

Святой апостол Павел пишет: *Молитесь о нас* (Евр. 13, 18). Пример апостола должен вразумить нас, христиане, как настоятельно на потребность взаимной друг о друге молитвы, и наипаче общественной, когда и этот столь крепкий подвижник признает для себя нужду в этой духовной помощи; как дерзко было бы опираться на силу одной собственной молитвы, хотя бы кто в ней уже имел некоторые опыты и достиг некоторых успехов, когда на собственную молитву не дерзает положиться муж, облагодатствованный столь необыкновенно и чудесно.

Наконец, пример свт. Алексия да научит нас той истине, что кто имеет веру хотя такую, как зерно горчичное, кто с верою просил того, что служит ко спасению, тот никогда не будет посрамлен в своей молитве, как не бывал посрамлен в своей молитве, проникнутой живой и глубокой верой, святитель Алексий.

Да возбудят же эти примеры у нас, молитвами святителя Алексия, живую веру в помощь Божию.

Протоиерей Григорий  
Дьяченко

## МАЛАЯ ЦЕРКОВЬ

Воспитание мальчиков – неженское занятие. Так считали в древней Спарте и потому рано отделяли сыновей от матери, передавая их на попечение воспитателей-мужчин. Так считали и в старой России. В дворянских семьях с самого рождения за младенцем мужского пола ухаживала не только нянька, но и крепостной «дядька», а к шести-семилетнему мальчику приглашали не гувернанток, а гувернеров. Мальчишки же из низших сословий просто в силу жизненных обстоятельств быстро окунались в мужскую среду, приобщаясь к мужским делам. Достаточно вспомнить хрестоматийное стихотворение Н.А. Некрасова «Мужичок-с-ноготок», герою которого всего шесть(!) лет, а он уже возит из лесу домой дрова, прекрасно управляется с лошастью и чувствует себя кормильцем семьи.

Причем трудовое воспитание мальчиков считалось обязанностью отца или других взрослых мужчин семьи. «Наблюдатели единодушно подтверждают вывод об исключительной роли отца и вообще старших в семье мужчин в воспитании сыновей», – писал исследователь русского крестьянского быта, историк Н.А. Миненко. Лишь в самом крайнем случае, когда мужчин рядом не было, роль воспитателя-мужчины доставалась женщине.

Однако в ХХ веке все изменилось, и воспитание детей чем дальше, тем больше становится сугубо женским занятием. В детском саду «усатого няня» можно встретить разве что только в кино. Да и в школу мужчины не рвутся. Сколько их туда ни призывали, а все равно практически в любой школе учителей на порядок меньше, чем учителей.

В такой ситуации основная нагрузка падает на семью, но ведь и в семье далеко не у всех детей есть перед глазами пример мужчины! Число братьев-одиночек растет. Равно как и число однодетных семей. Безо всякого преувеличения можно сказать, что миллионы современных мальчиков лишены серьезного мужского влияния в важнейший период своего развития, когда у них закладываются стереотипы пологолевого поведения. И в результате усваивают женские установки, женские взгляды на жизнь.

ДОСТОИНСТВА МУЖЧИНЫ:  
УМЕРЕННОСТЬ  
И АККУРАТНОСТЬ.  
И ЕЩЕ УМЕНИЕ  
ВЫШИВАТЬ ГЛАДЬЮ

На наших психологических занятиях мы даем ребятам маленький тест: просим нарисовать лесенку из десяти ступенек и написать на каждой ступеньке какое-то качество хорошего человека. Вверху – самое важное, внизу – самое, на их взгляд, несущественное. Результат впечатляет. Нередко мальчики-подростки указывают среди наиважнейших черт хорошего человека... прилежность, усидчивость, аккуратность. Только что еще умение вышивать гладью не называют! А вот смелость если и присутствует, то на одной из последних ступенек.

Причем матери, которые сами же культивируют в сыновьях такие представления о жизни, потом жалуется на их безынициативность, неумение дать отпор обидчику, нежелание преодолевать трудности. Хотя откуда тут взяться обратному? Что ежедневно, если не ежеминутно, слышат сыновья во многих семьях? – «Туда не ходи – опасно, то не делай – поранишься, не поднимай тяжести – надорвешься, не трогай, не лезь, не смей...» О какой инициативе можно говорить при таком воспитании?

Конечно, страх матерей понятен. Сын у них единственный (гиперопекой страдают чаще всего именно однодетные семьи), и мамы боятся, как бы с мальчиком не случилось чего-нибудь плохого. Поэтому, расстраиваясь, лучше перестраховаться. Но подобный подход гуманен лишь на первый взгляд. Вы спросите почему? – Да потому что на самом деле за ним таятся эгоистические соображения. Груша гиперопекой, мамы и бабушки воспитывают ребен-

ка ДЛЯ СЕБЯ, воспитывают таким, КАКОЙ ИМ УДОБЕН. И не задумываются серьезно о последствиях. Хотя задуматься следуют. Ведь даже с эгоистической точки зрения это недальновидно. Заглушая в ребенке мужественность, женщины искажают

## ВОСПИТАНИЕ МАЛЬЧИКОВ



мужскую природу, а столь грубое насилие не может пройти безнаказанно. И рикошетом это обязательно ударит по родным.

Двенадцатилетний Паша выглядел лет на девять. Отвечая на вопросы (даже на самые простые, типа «В какой школе ты учишься?», «Какие фильмы любишь?»), он сжимался в комочек, тербил край свитера, говорил, не поднимая глаз. И постоянно ежился, как будто одежда натирала ему кожу. Его мучили страхи, он не засыпал в темноте, боялся оставаться дома один. В школе тоже все было не слава Богу. Выходя к доске, Паша лепетал что-то невразумительное, хотя знал материал на зубок. А перед контрольными у него начиналась такая трясучка, что он полностью не мог заснуть и каждые две минуты бегал в туалет. В начальных классах Пашу часто били, пользуясь тем, что он не смел дать сдачи. Теперь поколачивают меньше, потому что девочки стали заступаться. Но радости Паше, как вы понимаете, это не прибавляет. Он чувствует себя ничтожеством и спасается от тягостных мыслей, с головой уходя в мир компьютерных игр. В них он чувствует себя непобедимым и сокрушает многочисленных врагов.

– Раньше столько читал, с удовольствием ходил в театр, в музей. Теперь от всего отказывается и целыми днями просиживает перед компьютером, – горюет Пашина мама, не понимая, что она сама загнала его в замкнутый круг.

Таков примерный портрет слабовольного мальчика, задушенного гиперопекой. Те же, кто внутренне посылнее, начинают проявлять негативизм и демонстративность.

– Не понимаю, что стряслось с моим сыном. Был нормальный человек, а сейчас все принимает в штыки. Ты ему слово, он тебе десять. И главное, никакой ответственности! Поручишь что-нибудь купить – деньги потратит совсем на другое, да еще наврет с три короба. Вечно норовит сделать наперекор, влезть в какую-нибудь авантюру. Всю нашу семью держит в напряжении, за ним глаз да глаз нужен, как за маленьким, – жалуется мама такого ребенка, тоже не понимая, кто виноват в его непокорно-инфантильных выходках.

В результате в подростковом возрасте оба мальчика, вполне вероятно, попадут в так называемую «группу риска». Паша может стать жертвой насилия и совершить попытку самоубийства, другой мальчик – забросить учебу, увлечься тяжелым роком и дискотеками, пуститься во все тяжкие в поисках легких денег, пристраститься к водке или наркотикам. Т.е., даже здоровье ребенка, т.е. цель, ради которой была принесена в жертву его мужественность, – и та не будет достигнута!

## ШКОЛА МУЖЕСТВА

Если всерьез думать о будущем сына, то не следует оберегать каждый его шаг. Хотя, конечно, меру риска каждый родитель определяет сам, исходя из своих психологических особенностей и из характера ребенка. Одна моя знакомая, поистине железная леди, воспитывает своих сыновей по образ-

цу древних спартанцев. Двухлетний малыш топает рядом с ней на гору под палящим солнцем. А до вершины ни много – ни мало полтора километра! И ходит за тридевять земель купаться вдвоем со старшим братом, которому самому-то еще только-только, как у Некрасова, «шестой миновал»... Мне даже слушать об этом страшно, а она считает, что иначе воспитывать сыновей просто нельзя.

Но думаю, большинству матерей такой подход не по нервам. Лучше предпочесть золотую середину.

Для начала сделайте вылазку на детскую площадку и наблюдайте за детьми, гуляющими там под присмотром отцов. Обратите внимание, насколько спокойней относятся отцы к падениям своих малышей. Они не отваживают сыновей от опасного места, а помогают им преодолевать трудности. И подбадривают вместо того, чтобы остановить, одернуть. Это и есть мужской тип реагирования, которого не хватает в воспитании нынешних мальчишек.

Вообще, отцам обычно легче управляться с сыновьями, чем матерям. Это факт. Но объяснения ему даются разные. Чаще всего жены говорят, что их мужья режут видят детей, режут сталкиваются с ними в быту, и у сыновей на них «меньше аллергии». Но я убеждена, что тут дело в другом. Если у ребенка нормальные отношения с матерью, так он только рад, когда она побольше бывает дома. И никакой «аллергии» у него на нее нет! А вот когда взаимопонимание отсутствует, когда банальная чистка зубов перерастает в ПРОБЛЕМУ, тогда «аллергия», конечно, появляется.

Нет, просто отцы сами были мальчишками и не окончательно позабыли свое детство. Например, они помнят, как унижительно, когда ты боишься дать сдачи. Или когда тебе, будто несмышленышу, диктуют, какую шапку надеть, какой шарф повязать. Поэтому наблюдайте, в чем они уступают сыновьям, а в чем, наоборот, тверды, как кремни. И постарайтесь оценить это объективно, без затаенных обид. Ведь мужчины нередко оказываются правы, обвиняя жен в том, что они разбаловали сыновей, а потом сами от этого плачут.

Разумеется, в разном возрасте воспитание мужественности проходит по-разному.

В совсем еще маленьком, двухлетнем ребенке можно и нужно поощрять выносливость. Но только не так, как пытаются сделать взрослые, выговаривая упавшему малышу: «Что ты реवेशь? Тебе ведь не больно! Будь мужчиной!». Подобное «воспитание» приводит к тому, что лет в 5-6 малец, которому надоело унижения, заявляет: «А я не мужчина! Отстаньте от меня». Лучше исходить из «презюмции невиновности»: раз он плачет, значит, ему надо, чтобы его пожалели. Ударился он или испугался – неважно. Главное, что малышу нужна психологическая поддержка родителей, и отказывать в ней жестоко. А вот когда он ударится и НЕ заплачет, это стоит отметить и похвалить сына, сделав упор именно на его мужественность: «Молодец! Вот что значит настоящий парень. Другой бы заплакал, а ты стерпел». Вообще почаще произносите слово «мальчик» с эпитетами «смелый» и «выносливый». Ведь малыши, как правило, слышат в этом возрасте, что «хороший» – это послушный. А в раннем детстве многие слуховые и зрительные образы запечатлеваются на уровне подсознания. Как известно, люди, слышавшие когда-то в младенчестве иностранную речь, впоследствии легко овладевают этим языком и отличаются хорошим произношением, даже если начинают учить язык с нуля спустя много-много лет. То же самое происходит и с представлениями о жизни и людях. Ранние впечатления оставляют глубокий след и впоследствии незримо руководят многими нашими поступками.

Т.Л. ШИШОВА,  
православный педагог,  
публицист, драматург

(Окончание  
в следующем номере.)

## Братья и сестры!

С 1 сентября 2011 года у вас появится реальная возможность обучать своих детей в православно-ориентированных гимназических классах при средней школе №4 (в такой форме будет продолжаться свою деятельность НОУ «Гимназия «Талант»).

Просим вас оставить свои данные в подписных листах в свечной лавке или у подписчиков.

Набор будет производиться по конкурсу в 1-11 классы с 1 по 15 июня 2011 г.

Дополнительный набор – с 1 по 20 августа 2011 г.

Конкурсные экзамены: 16 и 17 июня 2011 г.

Дополнительный набор – 22 и 23 августа 2011 г.

Администрация НОУ «Гимназия «Талант»

Контактные телефоны:

0 (533) 8-19-77; 0 (777) 11-0-91.

## РЕКОМЕНДУЕМ ПОСМОТРЕТЬ

## НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕЛЕКАНАЛЕ ТВ ПМР

Каждое воскресенье – в 18<sup>00</sup> – «Слово пастыря» (на русском языке), в 12<sup>00</sup> – «Слово пастыря» (на молд. языке). Каждый понедельник –

в 17<sup>00</sup> – фильмы из цикла «РАЗМЫШЛЕНИЯ О ДУХОВНОМ».

7 марта – «Прости... Грех и покаяние».

НА КАНАЛЕ ТСВ программа «Соль земли» каждое воскресенье в 18<sup>30</sup> и повторы в понедельник в 14<sup>00</sup> и субботу в 10<sup>00</sup>.

В Центральной городской библиотеке г. Тирасполь организованы показы фильмов духовно-нравственного содержания.

Приглашаются все желающие.

5 марта – «Прощеное воскресенье».

Начало просмотра – в 14<sup>00</sup>.

Место проведения – сектор нотной-музыкальной литературы ЦГБ г. Тирасполь.

## ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕСТИ



Ярким примером добра, любви и милосердия является жизнь Ксении Петербургской, память которой совершается 6 февраля. В честь этого праздника **4 ФЕВРАЛЯ** в филиале социально-воспитательного центра «Кировский» при ЦСВР был проведен «круглый стол» для детей православной группы «Истоки» с участием м. Христины Каушан и педагогов центра. По окончании мероприятия детям были розданы подарки от женсовета Тираспольско-Дубоссарской епархии.

Стоит отметить, что ведется работа по привлечению детей из малообеспеченных и неполных семей для объяснения им основ православной культуры и семейных ценностей. В филиале центра открыта модельная комната, где воспитанники и преподаватели имеют возможность помолиться пред святыми образами. Также в центре регулярно проходят «уроки благочестия».

\*\*\*

**14 ФЕВРАЛЯ**, на-

кануне 22-й годовщины вывода войск из Афганистана, на Архиерейском подворье святого апостола Андрея Первозванного, размещенном на территории базирования ОГРВ, настоятель протоиерей Валерий Лознян совершил панихиду по воинам-интернационалистам, жизни свои за Отечество положившим.



По завершении панихиды был отслужен молебен ко Пресвятой Богородице перед Ее святым образом, именуемым «Августовским», о здравии воинов, исполнявших свой интернациональный долг в Афганистане. Эта икона была подарена Андреевскому храму военнослужащими ОГРВ и является особо чтимой.

После молебна протоиерей Валерий преподал молящимся пастырское благословение и подарил каждому святой образ апостола Андрея Первозванного.

\*\*\*

**19 ФЕВРАЛЯ** по благословию Епископа Ти-

распольского и Дубоссарского Саввы дети – учащиеся детского православного центра «Ладья» побывали на оперном спектакле в Национальном театре оперы и балета г. Кишинев. Мероприятие было организовано благодаря посольству Российской Федерации в Республике Молдова, а также Представительству Россотрудничества в РМ, при непосредственной помощи Лысенко Елены Валентиновны и Лысенко Сергея Ивановича.

С большим интересом ребята посмотрели и прослушали знаменитое произведение Дж. Верди по драме А. Дюма-сына «Дама с камелиями».

По мнению директора ДПЦ «Ладья» игумена Христофора (Вахабова), подобные мероприятия очень полезны для культурного и эстетического воспитания молодежи и просто необходимы для развития в ребенке высокого классического вкуса.

В рамках дальнейшего сотрудничества с Российским центром науки и культуры, планируется посещение не только оперных спектаклей, но также драматических и балетных.



распольского и Дубоссарского Саввы дети – учащиеся детского православного центра «Ладья» побывали на оперном спектакле в Национальном театре оперы и балета г. Кишинев. Мероприятие было организовано благодаря посольству Российской Федерации в Республике Молдова, а также Представительству Россотрудничества в РМ, при непосредственной помощи Лысенко Елены Валентиновны и Лысенко Сергея Ивановича.

**Опубликован на страницах газеты ряд книг православной тематики, коллектив редакции дал возможность читателям – новоначальным верующим – вкратце познакомиться с многочисленными понятиями, связанными с Православием. Ныне предлагаем вниманию читателей подробный рассказ о Таинстве исповеди.**

## ПРОЧИТАЙТЕ

(Продолжение. Начало в №16 от 2010 года)

## Как готовиться к исповеди

Такие размышления необходимы для должного приготовления себя к Таинству исповеди. Очисти ум и сердце от всякого лукавства и лицемерия. В противном случае – только усугубишь грехи: к прежним грехам присоединишь грех, несравненно их тяжчайший. Страшно мне сказать с определительностью, в чем заключается этот грех! Но для спасения вашего скажу; скажу для того, чтоб каждый из вас, услышав, как тяжок и ужасен этот грех, убоился и избежал его адских члестостей. Впал ли ты в осуждение, в чревоугодие, в гнев? Впал ли в любодение? Ты согрешил как человек. Если же приступишь к Таинству покаяния с небрежением, с лукавством, скрытностью, то совершивши начинание сатанинского, наругаешься Всемогущему и Всевидавшему Богу, Который создал тебя и воссоздал, даровал тебе благодать покаяния, чтоб ты при помощи ее пребывал в пристанище и состоянии воссоздания, Который, наконец, будет судить тебя, и рассматривать, как употребил ты Его неизреченные дары. Святая Церковь в последовании исповеди влагает в уста духовника для предосторожности кающегося следующие многозначительные слова: «Се, чадо, Христос невидимо стоит, приемля исповедание твое: не усрамися, ниже убойся, и да не скроеши что от мене; но не обинуяся рцы вся, елика соделал еси, да примещи оставление от Господа нашего Иисуса Христа. Аще же что скроеши от мене, сугуб грех ишуща».

Не согласись с помыслом лукавого, который будет внушать тебе: «Как сказать духовному отцу согрешение и гнусное и низкое? Теперь скрой, а скажешь при следующей исповеди, когда пройдет довольное время, и тебе будет менее стыдно говорить о грехе твоём, как о давнопрошедшем и едва помнимом». Узнай голос древнего змия, приходящего в виде тая, да украдет у тебя благе мысли, да убьет тебя советом злочитрым, и да погубит отнятием спасения, предлагаемого тебе Господом в покаянии. Звук этого голоса подобен тому, который некогда проник в рай, извлек оттуда праотцев наших. Сын Адама! Ныне он стремится проникнуть в твою душу, чтоб не впустить тебя в рай. Отвратись от него, не слушай его, не вкуси яда, смертоносного для души твоей.

Исполненный кроткой веры, мужественного самоотвержения, смиренной простоты и искренности, приступи к святому Таинству исповеди. Веруй, что для всемогущего Врача – Господа все язвы, и малые и великие, одинаково ничтожны, одинаково удобоисцелимы. Всемогущее Слово исцеляет, воскрешает, вводит в рай единым словом. Творцу труды возлиши. Он изрекает Свою волю, – и спешит всякая тварь, видимая и невидимая, раболепно исполнять Творческое веление! Изрекается эта воля – и изглаждаются наши согрешения, начертанные нами и врагами нашими на рукописаниях вечных. При вере самоотвержение

## Значение Таинства исповеди

нетрудно! Отвергни ложный, пагубный стыд, отвергни этого хранителя грехов, отвергни мать его – гордость, обвини себя, осуди себя! Преклони главу в сокрушении духа, в слезах и плаче, подробно поведай грехи твои Богу пред отцом твоим духовным – и осенит тебя, при посредстве служителей тайны Божией, благодать Святого Духа, внося в дом души твоей отпущение грехов и, взамен их, правду от Бога со спасением вечным».

Современные духовники советуют кающимся записывать грехи, ведь когда человек говорит по памяти, он часто многое забывает или не успевает сказать, говорит не все, а некоторые вещи слишком боится или стесняется назвать. Бывает, что кающийся называет свои грехи самыми общими словами, и священнику не ясно, что за ними стоит. В результате наиболее тяжелые грехи могут остаться вне покаяния и, таким образом, человек не получает исцеления, даже если он искренне старался покаяться. Когда же человек записывает, у него есть возможность в спокойной обстановке подумать, все ли и достаточно ли прямо, точно он написал. Но, конечно, этот перечень грехов не должен быть формальным: записывая грехи, следует делать это с сокрушенным сердцем. Записку с грехами после исповеди нужно сжечь.

В помощь тем, кто готовится к исповеди, ниже приведена статья свт. Игнатия о восьми главных страстях.

## 1. Чревообъядение

Объядение, пьянство, нехранение и разрешение постов, тайноядение, лакомство, вообще нарушение воздержания. Неправильное и излишнее любление плоти, ее живота и покоя, из чего составляет самолюбие, от которого нехранение верности к Богу, Церкви, добродетели и людям.

## 2. Любодение

Блудное разжение, блудные ощущения и положения души и сердца. Принятие нечистых помыслов, беседа с ними, услаждение ими, соизволение им, медление в них. Блудные мечтания и пленения. Нехранение чувств, в особенности осзания, в чем дерзость, погубляющая все добродетели. Сквернословие и чтение сладострастных книг. Грехи блудные естественные: блуд и прелюбодение. Грехи блудные противоестественные.

## 3. Сребролюбие

Любление денег, вообще любление имущества движимого и недвижимого. Желание обогатиться. Размышление о средствах обогащению. Мечтание богатства. Опасения старости, нечаянной нищеты, болезненности, изгнания. Скупость. Корыстолюбие. Неверие Богу, не-

\*\*\*

**20 ФЕВРАЛЯ**, по окончании Божественной литургии, благочинный Слободзейского округа настоятель Михаило-Архангельской церкви г. Слободзея митрофорный протоиерей Василий Данилеску вместе с клириком того же храма протоиереем Андреем Данилеску освятили здание Слободзейского районного суда. После освящения протоиерей Василий обратился к председателю райсуда Александру Борисовичу Цверковичу и его добрым помощникам с пастырским назиданием, пожелав здравия телесного, терпения, духовной мудрости и помощи Божией во всех трудах. В память об этой встрече о. Василий подарил икону Архангела Михаила.

\*\*\*

**22 ФЕВРАЛЯ** в Центральной городской библиотеке г. Тирасполь состоялось заседание оргкомитета по подготовке к празднованию Дня православной книги, которое намечено на 14 марта.

В этот день в библиотеке планируется проведение книжной выставки, а также продажи православной литературы. Далее состоится «круглый стол», посвященный православной книге, с участием представителей епархии, столичного управления культуры, Министерства просвещения ПМР, работников библиотек республики.

Справка: По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в 2011 г. впервые пройдет общецерковное празднование Дня православной книги, приуроченное к памятной исторической дате выпуска первой на Руси печатной книги Ивана Федорова «Апостол». Она вышла в свет 1 (14) марта 1564 г.

День православной книги был установлен 25 декабря 2009 г. решением Священного Синода Русской Православной Церкви с целью привлечения общественного внимания и издательского интереса к популяризации духовно-нравственной литературы, направленной на воспитание подрастающих поколений в духе истинных христианских ценностей.

\*\*\*

**24 ФЕВРАЛЯ** в Центральной городской библиотеке г. Тирасполь прошел вечер, посвященный творчеству православного писателя и поэта С.А. Багнюка. Он был организован заведующей сектором православной литературы Л.А. Вахабовой.

Сергей Александрович рассказал о своем приходе к православному веру, который состоялся сразу после его призыва в ряды Советской Армии. Именно тогда начинающий поэт написал первые стихи, посвященные вере в Бога и любви к Родине.

Далее С.А. Багнюк прочитал поэтические произведения последующих лет своего творчества. При этом он рассказал, что зачастую то или иное стихотворение рождается в процессе духовных переживаний и встреч с верующими людьми.

На мероприятии присутствовали: пресс-секретарь Тираспольско-Дубоссарской епархии игумен Христофор (Вахабов), директор ЦГБ Л.М. Ротарь и студенты столичного экономического колледжа, которые с большим вниманием и интересом слушали слова и произведения поэта.

С.А. Багнюк является членом Союза писателей Приднестровья, автором нескольких книг и брошюр с рассказами и стихами, а главное – верующим человеком, который несет в мир, благодаря своему таланту, настоящую православную культуру.

упование на его промысл. Пристрастия или болезненная излишняя любовь к разным тленным предметам, лишаящая душу свободы. Увлечение суетными пожеланиями. Любление подарков. Присвоение чужого. Лихва. Жестокосердие к нищей братии и ко всем нуждающимся. Воровство. Разбой.

## 4. Гнев

Вспыльчивость, принятие гневных помыслов: мечтание гнева и отмщения, возмущение сердца яростью, помрачение его ума: непристойный крик, спор, бранные, жестокие и колкие слова, ударение, толкание, убийство. Памятозлобие, ненависть, вражда, мщение, оклеветание, осуждение, возмущение и обида ближнего.

## 5. Печаль

Огорчение, тоска, отсечение надежды на Бога, сомнение в обетованиях Божиих, неблагодарение Богу за все случающееся, малодушие, нетерпеливость, несамоукорение, скорбь на ближнего, ропот, отречение от креста, покушение сойти с него.

## 6. Уныние

Леность ко всякому доброму делу, в особенности к молитвенному. Оставление церковного и келейного правила. Оставление непрестанной молитвы и душеполезного чтения. Невнимание и поспешность в молитве. Небрежение. Неблагоговение. Праздность. Излишнее успокоение сном, лежанием и всякого рода неугою. Перехожение с места на место. Частые выходы из келий, прогулки и посещения друзей. Празднословие. Шутки. Кошуны. Оставление поклонов и прочих подвигов телесных. Забвение грехов своих. Забвение заповедей Христовых. Нерадение. Пленение. Лишение страха Божия. Ожесточение. Неучувствие. Отчаяние.

## 7. Тщеславие

Искание славы человеческой. Хвастовство. Желание и искание земных и суетных почестей. Любление красивых одежд, экипажей, прислуги и келейных вещей. Внимание к красоте своего лица, приятности голоса и прочим качествам тела. Расположение к наукам и искусствам гибнущим сего века, искание успеть в них для приобретения временной, земной славы. Стыд исповедовать грехи свои. Скрытие их перед людьми и отцом духовным. Лукавство. Самооправдание. Прекословие. Составление своего разума. Лицемерие. Ложь. Лесть. Человекоугодие. Зависть. Уничтожение ближнего. Переменчивость нрава. Потворство. Бессовестность. Нрав и жизнь бесовские.

## 8. Гордость

Презрение ближнего. Предпочтение себя всем. Дерзость. Омрачение, дебелость ума и сердца. Пригождение их к земному. Хула. Неверие. Лжеименитый разум. Непокорность Закону Божию и Церкви. Последование своей плотской воле. Чтение книг еретических, развратных и суетных. Неповиновение властям. Колкое насмешничество. Оставление христоподражательного смирения и молчания. Потеря простоты. Потеря любви к Богу и ближнему. Ложная философия. Ересь. Безбожие. Невежество. Смерть души.

(Продолжение следует.)

Уважаемые  
читатели!

Просим вас не использовать газету в бытовых и хозяйственных нуждах. На ее страницах печатаются молитвословия и священные изображения. Если газета вам стала ненужной, подарите ее или предайте огню.

Газета  
"Православное  
Приднестровье"  
зарегистрирована  
в Министерстве  
информации и  
телекоммуникаций  
ПМР.  
Свидетельство  
№ 91/1 от 26.12.2001 г.

Учредитель:  
Тираспольско-  
Дубоссарская  
епархия  
Русской  
Православной  
Церкви  
(Московский  
Патриархат)

Адрес  
редакции:  
3300,  
г.Тирасполь,  
ул. Шевченко, 25  
тел.: (+373 533)  
9-52-18,  
9-56-74.  
E-mail:  
diocese@idknet.com  
Официальный сайт  
епархии:  
www.diocese-tiras.org

Газета  
отпечатана  
в ЗАО "Типар".  
МД-3300,  
г. Тирасполь,  
ул. 25 Октября,  
99  
Объем –  
2 печатных листа  
Тираж:  
3000 экз.  
Заказ №5507

Редколлегия

Подписано  
в печать  
25.02.2011 г.

февраль  
2011  
№4  
(284)

## НОВОСТИ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ЖИЗНИ



В этот же день Владыка Савва встретился с членами женсовета Тираспольско-Дубоссарской епархии. Рассматривались вопросы по проведению протиабортных акций, а также по разработке новых проектов по обучению молодого поколения волонтерскому делу. Вечером того же дня с рабочим



**14 ФЕВРАЛЯ** Преосвященный Савва совместно с художником-реставратором Виталием Крыловым провели рабочую встречу с директором ООО «Хай-Тек» Ю.Е. Ниловым. На ней обсуждались вопросы строительства часовни во имя вчм. Георгия Победоносца на Мемориале Славы г. Тирасполь. Юрий Евгеньевич отметил, что на данный момент ведется работа по изучению грунтов и технических условий, необходимых для строительства. Виталий Крылов, в свою очередь, представил на рассмотрение виды мозаик, которые предполагается разместить на стенах часовни.

В этот же день по благословию Правящего Архиерея протоиерей Андрей Данилеску поздравил с днем инаугурации Михаила Макаровича Формузала

**11 ФЕВРАЛЯ** Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва провел рабочую встречу с министром внутренних дел ПМР В.Н. Красносельским. На встрече присутствовали художник-реставратор Виталий Крылов и монахиня Пахомия (Лещук). Обсуждались вопросы строительства Введенско-Пахомиевского женского монастыря на бывшем Соборном кладбище (парк им. С.М. Кирова). Виталий Крылов предоставил на рассмотрение проект монастырского комплекса.



визитом в епархиальное управление прибыл министр иностранных дел ПМР В.В. Ястребчак. Преосвященный Савва поздравил его с прошедшим Днем дипломатического работника. В ходе встречи обсуждались вопросы взаимодействия Тираспольско-Дубоссарской епархии с Министерством иностранных дел ПМР. На встрече присутствовал секретарь епархиального управления протоиерей Иоанн Калмык.



– Башкана Автономной республики Гагаузия и пожелал ему здоровья телесного и духовного, мудрости и помощи Божией во всех его трудах. На инаугурации присутствовали Епископ Кагульский и Комратский Анатолий и официальные лица Республики Молдова. \*\*\*



Вечером сего дня, при большом стечении богомольцев, Владыка Савва совершил Всенощное бдение в Христо-Рождественском кафедральном соборе

**15 ФЕВРАЛЯ**, в праздник Сретения Господа нашего Иисуса Христа, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Божественную



**18 ФЕВРАЛЯ** в госадминистрации г. Тирасполь состоялась встреча Епископа Тираспольского и Дубоссарского Саввы, министра внутренних дел ПМР В.Н. Красносельского и главы госадминистрации В.И. Костырко. В ходе беседы обсуждались вопросы, касающиеся будущего строительства духовно-культурного центра, а также женского монастыря на территории парка им. Кирова г. Тирасполь.

**17 ФЕВРАЛЯ** Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва провел рабочую встречу с Президентом Приднестровской Молдавской Республики И.Н. Смирновым. В ее ходе Его Преосвященство предоставил эскиз Введенско-Пахомиевского женского монастыря, который будет построен на бывшем Соборном кладбище (парк им. С.М. Кирова г. Тирасполь), а также подвел итоги ушедшего года и рассказал о разработанной программе на 2011 год.



## ЦЕРКОВЬ И ОБЩЕСТВО

**15 февраля с благословения всех Поместных Православных Церквей объявлен Днем православной молодежи. К этому празднику была приурочена республиканская акция «Ты в моем сердце». Она стартовала 11 февраля в Каменке и охватила все города Приднестровья: Рыбницу, Дубоссары, Григориополь, Днестровск, Тирасполь. Завершилась акция 15 февраля в Бендерах фестивалем, посвященным Дню православной молодежи.**

**Организаторами акции выступили Тираспольско-Дубоссарская епархия, республиканская общественная организация «Студенческая община Приднестровья» и Молодежное собрание ПМР.**

В День православной молодежи, в разных странах мира молодые люди встречаются со священнослужителями, посещают больных, устраивают концерты, викторины, выставки и спортивные состязания.

**13 февраля** в городском доме культуры им. Ф.Э. Дзержинского г. Григориополь совместными усилиями Григориопольского благочиния и работников Школы искусств было проведено незабываемое мероприятие.

Благочинный Григориопольского района протоиерей Марин Сорочан поприветствовал полный зал гостей, пожелал им искренности, любви, веры. К кому же еще прислушается наша молодежь, как не к священнослужителям. Иеромонах Тимофей (Скрипников) рассказал собравшимся о неправильном отношении ко «дню святого Валентина». К сожалению, он вызывает ложные эмоции. И, конечно же, его празднование часто приводит к душевной травме. Протоиерей Николай Дзыговский не только рассказал о любви, верности, лжеложи и измене, но и с удовольствием отвечал на вопросы молодых людей. Протоиерей Вячеслав Мельничук рассказал о последствиях празднования «дня влюбленных». В частности, об абортах, которые являются очень тяжким грехом. Нет ничего более страшного, чем оборвать жизнь еще не родившегося человека.

Очень бурно григориопольская молодежь отреагировала на выступление гостей из Тирасполя! Представители молодежных организаций респуб-

лики Елена Сляднева и Алексей Бычков оповестили всех о запуске акции «Ты в моем сердце». Ребята с удовольствием пообещали участвовать в ней 15 февраля.

## «ТЫ В МОЕМ СЕРДЦЕ»

Творческая молодежь тоже не осталась в стороне от такой важной проблемы. Они с удовольствием показали всем гостям свои концертные номера и вызвали бурные овации.

По окончании концертной программы каждого гостя ждали вкусные угощения. Когда все насытились, настал кульминационный момент. На улице прогремел первый залп салюта! Неописуемые эмоции вызвал десятиминутный фейерверк!

Конечно же, в праздник никто не остался без подарка. Все получили воздушные шары, которые с легкостью взлетали в небо и уносили ввысь желания.

**15 февраля** в средней школе с. Жура Рыбницкого района была проведена акция «Ты в моем сердце». Учащимся 5-11-х классов было рассказано о Дне православной молодежи и истории появления православного молодежного движения. Всем юношам и девушкам протоиерей

Сергий Унгурану раздал символ данной акции – ленточку с золотым голубем и словами «Ты в моем сердце». Молодым людям было предложено поделиться этими лентами с самыми близкими людьми.

Целью проводимой акции была подготовка молодых людей к самостоятельной жизни, чтобы в ней было место для встречи с Христом. Акция была проведена стараниями протоиерея Сергия и матушки Вероники Унгурану. В этот же день стараниями

матушки Вероники к этой акции были приобщены также учащиеся и учителя теоретического лицея «Эврика» г. Рыбница.

**15 февраля** в зале ДК им. П. Ткаченко собралось более 500 молодых людей. В основном – школьники, ученики 10-11 классов.

На сцене – творческие коллективы со всей республики. В программе концерта – современные танцы, песни и даже цирковые номера.

Язык современного искусства ближе и понятнее молодежи. Главная цель фестиваля – донести до молодых сердец мысль: Православие богато своими традициями, а в Библии есть ответы на все вопросы.

От имени Правящего Архиерея Тираспольско-Дубоссарской епархии его участников приветствовал благочинный Бендерского округа протоиерей Валерий Лознян. Среди почетных гостей в зале присутствовала зам. главы госадминистрации г. Бендеры по социальным вопросам А.В. Лобанова.

Фестиваль – заключительный этап акции. Столь масштабно День православной молодежи в республике отмечался впервые. В акции «Ты в моем сердце» приняли участие тысячи юных приднестровцев. И эта традиция будет продолжена.

